



平安可感 幸福丰盈

“家事国事天下事，让人民过上幸福生活是头等大事。”

回首2024年，本报万余篇报道，见证无数幸福生活感人时刻。这背后，是奋战在平安建设和法治建设一线的无数人的热血赤诚和兢兢业业。正是因为有他们，公平正义得以彰显、社会秩序得以维护，人民的幸福生活有了坚实保障。

嵊州和合寻亲工作室的故事，是本报报道的无数感人故事中的一则；而寻亲成功的第520对，更如一颗闪耀的星，照亮了团圆的漫漫征途，也照亮了幸福的更多侧面。

37载春秋，蔡家幼女的失散，犹如一道深深

的伤痕刻在蔡家人的心上。当年有限的侦查技术，让寻亲之路布满荆棘，但他们从未放弃。在2024年的最后一天，一家人在和合寻亲工作室相拥而泣，这一刻的幸福与感动，是对过去37年痛苦的最好慰藉，也是对新一年的最美期许。

这不仅是一个家庭的悲欢离合。如今，DNA技术的精准应用、信息传播的便捷高效以及政法干警的不懈努力，共同搭建起失散家庭团圆的更多桥梁。我们看到，无数像商朝阳这样的政法力量，秉持着“人民至上”的理念，用专业与担当、耐心与细致，凭借敏锐的洞察力和高度的责任感，穿梭于线索之间，打破时空的阻隔，为破碎的家庭重新拼凑出完整

的拼图，将失散的亲情紧紧相连，让平安幸福更具象化展现。

展望2025年，我们会看到，技术手段更加完善，工作流程持续优化，协同合作不断强化，更多的团圆，会在法治护航下实现；更多的砥砺前行，会汇聚成平安建设和法治建设的磅礴力量；更多可感的幸福、希望的种子，会在岁月的磨砺中生根发芽、开花结果。

“梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆。”我们的报道，也将继续聚焦爱与正义在新征程中的熠熠生辉，定格更多“大家笑容更多、心里更暖”的具象化时刻。2025年，就从新的一则“520”开始……

“我们全家终于能过上团圆年了” 2025年，从“520”开始



本报首席记者 陈佳妮 通讯员 周晨卉

新年第一天，嵊州和合寻亲工作室，墙上的牌子显示着最新的数据——成立天数:976天；寻亲成功对数:520对。

“2025年”“520对”，工作室民警商朝阳觉得，这两个数字很有缘分，“给新的一年开了个好头”。

第520对，是一个失散37年的家庭。“37年了，这个女儿终于回家了！感谢你们！”2024年最后一天，12月31日下午，就在这个工作室里，老蔡夫妇几度泣不成声，握着民警的手再三道谢。见到亲生父母落泪，赵女士的眼泪夺眶而出，在场的姐姐妹妹也都红了眼眶。

时间回拨到1987年。那一年，赵女士还是贵州省毕节市金沙县蔡家的第三个孩子。刚刚9个月大的她活泼可爱，非常惹人喜爱，是父母的掌上明珠。

那天，蔡家夫妇要上山干农活，便将孩子托家中姑母照看。姑母将孩子哄睡后去田里择

菜，等回来时，却不见了孩子的身影。

这对于蔡家夫妇无疑是晴天霹雳，他们立即发动亲友邻里四处寻找，却未果。他们向当地警方求助，但当时的侦查手段和技术水平有限，始终没有发现有价值的线索。多年来，孩子的下落成了扎在蔡家夫妇心底的一根刺，始终隐隐作痛。

蔡家的其他孩子一直知道父母的心事。二女儿蔡女士嫁到浙江慈溪后，也不忘寻找妹妹的下落。2024年11月，她无意中刷到嵊州和合寻亲工作室公布又一个团圆喜讯的短视频，便抱着试一试的心态联系上了商朝阳，随后邮寄了一份自己的血样过去。

收到这份血样后，和合寻亲工作室录入系统后，发现与河南省安阳市滑县的赵女士契合度颇高。商朝阳一边联系安阳警方，对赵女士进行了走访调查，一边通过蔡女士与老蔡夫妇取得联系，并采集两位老人的血样。经过3天的检验和细致分析，2024年12月15日，结果出来了：赵女士正是老蔡夫妇的女儿！

商朝阳第一时间将消息告知了老蔡夫妇和赵女士。

对于老蔡夫妇而言，这无疑是一个天大的好消息，而对于赵女士来说，她的心情十分复



老蔡夫妇和女儿们前来道谢

杂。从小，从村里人的言谈中，她就知道自己是被抱养的，但养父母待她视如己出。长大后，她看到电视上的寻亲节目和新闻，也渐渐产生了寻找亲生父母的念头。2021年公安部团圆行动在全国范围内启动，赵女士终于鼓足勇气前往当地派出所采血。

一年两年三年，迟迟没有比中的消息。赵女士越来越失落，“我是被遗弃的，没人想找到我”这个想法萦绕在她心头。得知这一情况后，商朝阳向赵女士细细讲述了她与亲人失散的原委以及父母37年来对她的思念，终于打消了她的顾虑。老蔡夫妇也当即赶往河南认亲。

2024年最后一天，老蔡夫妇与女儿们一起现身和合寻亲工作室，向商朝阳他们道谢。“这孩子小时候白白胖胖的，现在瘦了！”65岁的老蔡对着失而复得的三女儿看了又看，“找到就好！我们全家终于能过上团圆年了！”

商朝阳看着一家人和和美美的笑容，心里也是蜜一样甜，“这是2024年第295个认亲家庭，也是工作室成立以来的第520份团圆，2025年从‘520’开始，能不甜吗？”